



www.sevosetia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Читайте в следующих номерах



Нох Токаев.
Новый взгляд на стратегию развития республики

Спортплощадки тоже плачут



ТОЛЬКО У НАС!

АБИЛИМПИКС-2018

ПОВЕРИТЬ В МЕЧТУ

Получить специальность и работу по душе – мечта каждого молодого человека. И здесь многое зависит не только от высококлассного владения определенными навыками и благосклонности фортуны, но и от умения себя преподнести. Тогда-то тебя увидят, узнают, а потом, может быть, даже пригласят на работу.



Абилимпикс 2018

стве, с каждым годом набирает обороты. К слову, в него входят 46 стран, а с 2014 года и Россия. Зал владикавказского торгово-экономического техникума забит до отказа. Внимание ребят приковано к экрану: одна вдохновляющая история сменяет другую. Благодаря движению «Абилимпикс» в России многим особенным молодым людям уже удалось найти себя и свое «место под солнцем»: кто-то работает поваром, кто-то программистом, кто-то зубным техником...

И это касается не только обычных ребят – выпускников вузов и вузов, но и особенных мальчишек и девочек. В помощь им и существуют такие масштабные проекты, как «Абилимпикс». Это международное движение, основной деятельностью которого является проведение конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью с целью их профессиональной ориентации и содействия в трудоустрой-

Так по-доброму и тепло вчера в Северной Осетии стартовал второй региональный чемпионат РСО-А по профессиональному мастерству среди лиц и инвалидов с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс-2018».

(Окончание на 2-й стр.)

К сведению депутатов Парламента РСО-А!

Шестнадцатое заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва состоится 27 сентября 2018 года в 10 часов в зале заседаний Дома Правительства (пл. Свободы, 1). Регистрация депутатов и приглашенных будет производиться 27 сентября 2018 года с 9 часов в фойе Дома Правительства. Телефоны для справок: 53-03-32, 53-33-16.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Каждую последнюю среду месяца в Парламенте Республики Северная Осетия – Алания с 14 до 17 час. работает «прямая линия», по которой каждый житель республики может задать интересующий его вопрос, высказать свое мнение о наиболее важных проблемах жизни республики. 26 сентября по телефону 53-00-56 ждем ваших звонков.

Славянский базар в Моздоке

Моздокский район исторически и традиционно считается «русским». Однако миграционные процессы 90-х годов недалекого прошлого века, во многом явившиеся последствием боевых действий на Северном Кавказе, отразились на демографической ситуации в Северной Осетии. Она стала пристанищем для первых потоков вынужденных переселенцев, в основном русскоязычного населения. Тогда-то и подсказала жизнь необходимость создания общественной организации «Русь». 22 сентября 2018 г. моздокчане широко, по-русски, отметили 25 лет «Руси».

Многие сегодняшние русские моздокчане – уроженцы Дагестана, казачьи станиц Чечни, Ингушетии. Часть же коренных жителей Моздока с начала 90-х подалась в миграцию подальше от «горячего» Северного Кавказа. Многие семьи переезжали недалеко – в курортные и столичные города Ставропольского и Краснодарского краев, Ростовской области. Этнические немцы уехали в Германию, целыми семьями переехали в Израиль и даже в США.

Уезжают в основном в поисках лучших условий жизни. Это уже причины миграции XXI века – нет в районе градообразующих предприятий, где массово были бы трудоустроены коренные моздокчане. Сегодня они заняты в основном на предприятиях жилищно-коммунальной сферы. Большую часть русскоязычного населения Моздока составляют военнослужащие. И они, меняя места службы, влияют на статистику миграции. Несмотря на эти процессы, русские в Моздокском районе по-прежнему составляют большую часть населения. Взрослому. Ведь коренные моздокчане считают себя европейцами, следуют западному образу жизни: тенденции ослабления традиционных семейных отношений налицо. Заводят не более 1-2 детей. Часты разводы. И новое поколение, получая все лучшее, в том числе и столичное образование, более не возвращается в провинцию, где уровень жизни явно ниже.

Как повлиять на ситуацию, как сохранить веками сложившийся демографический баланс, центрирующий основой которого являются русские? Эти вопросы рассматриваются на высшем уровне.



Глава Республики Северная Осетия – Алания Вячеслав Битаров придает решению проблем Моздокского района серьезное значение, поднимая их на федеральном уровне.

На праздник «Славянский базар», устроенный Моздокским отделением республиканской общественной организации «Русь», приехала делегация из Владикавказа под руководством заместителя министра республики по вопросам национальных отношений Александра Чернышкова, директора республиканского Дома дружбы Георгия Кочиты, заместителя председателя региональной общественной организации «Русь» Андрея Попова.

Новый руководитель Моздокского отделения «Руси» Валентина Руденко объединила в период подготовки праздника не только моздокчан, но и жителей станиц и сел района. Программа была настолько насыщенной и разнообразной, что глаза разбегались. Станция Луковская представила целое подворье с малой техникой (мини-трактор стилизован под мультяшного героя). Луковчане представили продукцию личных крестьянских подворий и крестьянско-фермерских хозяйств. Особое умиление зрителей вызвали кролики с крольчатами Владимира Степанова. Изделия рукодельниц из Луковской, Троицкого, Киевского,



Терской пользовались большим спросом на площадках народно-прикладного искусства. Притеречный представил целое предприятие по обработке металла «Добропродукт» с мини-агрегатами по производству спирта. Станция

Терская, Павлодольская славятся русским хлебопечением и вкусом – угощали на славу! Опытные пекари из станиц, сел Киевского, Троицкого, Притеречного и других населенных пунктов, а также молодые хлебопеки приняли участие в конкурсе «Хлеб – всему голова». Горожане с удовольствием наблюдали за конкурсом мастеров «Русая коса – девичья краса». Выбрать самую очаровательную модель было чрезвычайно трудно! Сразу было устроено несколько выставок старинных артефактов, музейных экспонатов казачьего быта, книг, с которыми знакомила гостей директор музея краеведения Симма Чельдиева. Кроме всего названного, зрителей приглашали скоморохи, ряженые сплясать под русские народные хороводные песни, выпить квасу. Концерт был устроен также творческими коллективами сельских домов культуры, РДК. В гостях были и приезжие артисты – из ст. Архонской приехал казачий хор, вокалисты и танцоры из соседних регионов. Было весело и заразительно. Солнечный Моздок порадовал не только погодой, но и традиционным радушием, гостеприимством, весельем.

В заключение праздника гости из Владикавказа, глава Моздокского района Геннадий Гугиев, глава АМС Моздокского района Олег Яровой, депутаты парламента республики, директор моздокского Дома дружбы Павел Михайлянец поздравили «Русь» с 25-летием, поблагодарили организаторов за энтузиазм и творчество, наградили активистов почетными грамотами и подарками.

В. Руденко отметила особый вклад членов моздокского районного совета «Руси», предпринимателей, депутатов, просто неравнодушных людей в празднование и пригласила гостей по русской

традиции отведать хлеба-соли. «Мы на правильном пути, – резюмировала она, – на следующий год круг наш будет шире!»

Л. БАЗИЕВА.

ВОПРОС ДНЯ

Сегодня Государственная дума РФ в первом чтении рассмотрит законопроект о внесении изменений в Воздушный кодекс России, касающийся, в частности, и правил компенсации невозвратных авиабилетов. Пока билеты по сниженной цене можно сдать в трех случаях: заболел сам пассажир; плохое самочувствие членов семьи, летящих вместе с ним; смерть близких родственников. Парламентарии предлагают, к примеру, разрешить пассажиру возвращать билеты по невозвратному тарифу, если у него заболел близкий родственник, не планирующий отправляться с ним в другой город или страну. Давайте рассмотрим тему несколько шире. Итак,

Сталкивались ли вы с невозвратом товаров?

М. КАЛЛАГОВА, 34 года:

– Да, пару раз теряла заранее купленные авиабилеты. Однажды заболели дети, и мне пришлось отложить свою командировку. Потом сама не смогла поехать в гости к родственникам из-за личных проблем, билеты тоже брала за несколько месяцев до поездки, поэтому они были недорогие, и потери составили всего четыре тысячи рублей.

Марина Т., жительница г. Владикавказа:

– Хотелось бы после недавнего случая дать совет тем, кто заказывает товары у частных в интернете. Заказала платье в Инстаграме, благо, думаю, ведет страницу однокурсница, проблем с возвратом в случае, если размер не подойдет, не будет. Но, как оказалось, доверять страницам в Инстаграме, даже если торговлей занимается знакомый вам человек, не стоит. Будьте готовы к тому, что деньги вам не вернут, а товар не примут, и винить останется только себя. Поэтому покупки лучше совершать в магазинах либо на проверенных сайтах.

Альбина, врач:

– Я купила билеты на рейс авиакомпании «Победа» маме и себе за месяц раньше. Но вышло так, что сроки поездки пришлось пере-



нести из-за некоторых обстоятельств. Деньги за билеты вернуть, к сожалению, не удалось. Согласно правилам болезни самого пассажира должна быть зафиксирована именно в день перелета и подтверждена медицинскими документами, где есть отметка о противоположении воздушного перелета для здоровья пассажира. Но если этой отметки нет, то увы... Так что почти 10 тысяч рублей мы выбросили «в трубу».

А. ДЖУССОЕВ, товаровед:

– С невозвратом покупки я не так давно столкнулся. Приобрел в одном из крупных торговых центров приставку к телевизору для приема каналов цифрового телевидения. Дома, как ни пытался подключить, ничего не получилось. Понес покупку обратно. В магазине принять изделие категорически отказались. Ответственный работник проверил изделие и заявил, что оно в полном порядке, поэтому принимать его не будет. Поначалу, конечно, расстроился, тем более что привезенные мной доводы не сработали. Но в дальнейшем приставка все же заработала. Оказалось, что при подключении я допустил ошибку.

Осетия – день за днем

♦ **ДОЛГИ НАШИ.** 316 исполнительных производств на сумму более 42 млн. рублей – столько административных штрафов в пользу АМС г. Владикавказа находилось в УФССП по РСО-А на исполнении с начала этого года. В ходе совместных рейдов выявляли должников, у которых несколько неоплаченных административных штрафов – окончили и прекратили таким образом удалось 105 исполнительных производств на сумму свыше 11 млн. рублей.

♦ **В ФОРМАТЕ ИГРЫ.** В преддверии недели безопасности дорожного движения по инициативе начальника Владикавказской госавтоинспекции и сотрудников ГИБДД в стенах «Хуры тын» прошла встреча мальчишек и девочек с начальником ГАИ города Сергеем Рябко. Инспекторы напомнили малышам и подросткам о том, что пешеходы более маневренны, чем водители, управляющие многотонными автомобилями. Рассказали о том, что такое тормозной путь машины. Указали на причины попадания несовершеннолетних в аварии, призвали к внимательности при переходе проезжей части.

♦ **ПОСЛЕДНЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ.** Министр здравоохранения республики и главврач Пригородной ЦРБ предупреждены об уголовной ответственности за неисполнение решений суда. В ходе проводимых совместно с МЧС проверок на объектах массового пребывания людей выявляются многочисленные нарушения федерального законодательства, в том числе создающие непосредственную угрозу жизни и здоровью, возникновения пожара, его распространения и образования препятствий для безопасной эвакуации граждан. Однако, несмотря на принимаемые прокураторой меры, нарушения требований пожарной безопасности до настоящего времени на объекте здравоохранения не устранены, а привлечение виновных должностных лиц к дисциплинарной и административной ответственности должного действия не возымело. В этой связи прокуратура Пригородного района обратилась в суд с исковыми заявлениями признать незаконными действия руководства районной больницы и обязать устранить нарушения требований пожарной безопасности.

♦ **ДОБРОЕ ДЕЛО.** Представители команды «Молодежи ОНФ», активисты Общероссийского народного фронта в Северной Осетии и просто неравнодушные жители республики привели в минувшее воскресенье в порядок часть пантеона, расположенного на территории Храма Рождества Пресвятой Богородицы. Вооружившись тялками, граблями и вениками, молодые люди очистили могилы от бурьяна, надгробные плиты от пыли и грязи, срубили дикорастущие кустарники, убрали вокруг захоронений мусор. Очередной субботник общественники планируют провести в ближайшие выходные.

СТРАНА И МИР В СТОКЕ

● В самом начале прошлой недели, 17 сентября, войска ПВО Сирии ошибочно сбили российский самолет-разведчик, погибли 15 военнослужащих. К этому трагическому инциденту, по мнению Минобороны РФ, привели провокационные и враждебные действия израильских ВВС. Их самолеты совершили налет на провинцию Латакия, используя наш самолет в качестве прикрытия.

Израиль уведомил Россию о проводимой им операции менее чем за минуту до удара, что не позволило вывести российский самолет в безопасную зону. Поэтому министр обороны РФ Сергей Шойгу полностью возложил вину на израильскую сторону.



Комментируя трагедию, президент страны Владимир Путин сказал:

– Когда гибнут люди, особенно при таких трагических обстоятельствах, это всегда беда. Для нас всех, для страны, для близких наших погибших товарищей. И я приношу соболезнования близким погибших. Что касается сравнения с нашим самолетом, сбитым турецким истребителем, то это все-таки другая ситуация. Тогда турецкий истребитель сознательно сбил наш самолет. Это, скорее, похоже на цель трагических случайностей.

Мы, безусловно, должны во всем разобраться. Наше отношение изложено в заявлении министерства обороны, которое со мной полностью согласовано. Что касается ответных действий, то они будут направлены в первую очередь на дополнительное обеспечение наших военнослужащих и объектов в Сирии. Это будут такие шаги, которые заметят все.

● После сокрушительного августовского обвала перспективы российского рубля были самыми тревожными. Большинство аналитиков сходились во мнении, что доллар будет стоить 70–72 руб. Вопреки опасениям рынок стал укрепляться.

Ему помогают три фактора: минфин третью неделю подряд отменяет плановые аукционы по облигациям федерального займа (ОФЗ) и отказался от закупок валюты до конца года, растет и рентабельность российских экспортёров от высоких цен на нефть и слабого рубля.

В ближайшие недели рубль может продолжить рост. Если на Россию не обрушатся новые санкции, есть шанс, что устойчивость курса рубля сохранится на месяцы. Если ситуация станет нагнетаться, то и курс будет колебаться. Также не стоит забывать, что ЕС и США ужесточают денежно-кредитную политику, что оказывает дополнительное давление на рубль.

Цены на нефть временно перестали оказывать влияние на курс валют. Если до конца года Центробанк не будет покупать валюту, то позитивное влияние от высоких цен на нефть вновь вернется на рынок. Пока курс доллара останется на уровне 65–67, евро – 77–78 руб.

Впрочем, тенденций к резкому укреплению рубля пока ждать рано. В лучшем случае он закрепится на современных значениях или немного вырастет, но даже это аналитики воспримут как радостный тренд.

Делать смелые прогнозы экономисты не решаются: слишком много факторов влияет сейчас на валютный рынок. Паниковать тоже не стоит – причин для обвала рубля пока нет: угрозы санкций на рынке уже в основном отыграны, и в какой-то степени рубль можно считать недооцененным.

При условии роста на американском рынке до ноября можно ожидать стабильности и даже роста рубля. Он вряд ли упадет ниже 68–69 руб. за долл., а во второй половине октября может укрепиться до 63–64.

Солнечно-лунный календарь: восход 5:52, заход 17:54, долгота дня 12:02. Луна в Овне, полнолуние 2:03, лунный день 16, 18:30, 17. Курсы валют: \$ 66.16 ↓ 0.09, € 77.68 ↓ 0.39.



Далее в номере

Северный Кавказ: синтез мира и искусства

стр. 2

В арт-студии «Пикассо» учат не только рисовать

стр. 4

Поезда

По прогнозам Республиканского гидрометеороцентра, 25 сентября по республике ожидается облачная с прояснениями погода, в отдельных пунктах кратковременный дождь, гроза. В степных районах республики высокая пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 21–26, во Владикавказе – 22–24 градуса тепла.

ПОВЕРИТЬ В МЕЧТУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Ребят поприветствовал Председатель Правительства РСО-А Тимур Тускаев:

— Это всего второй по счету чемпионат, но он уже стал серьезной, важной и эффективной площадкой для решения задач профориентации, профессионального образования и трудоустройства. Здесь собрались высокие профессионалы, которые готовы доказать и себе, и обществу, что Осетия является родиной

четвертом всероссийском чемпионате «Абилимпикс».

Поздравил ребят и руководитель центра развития движения «Абилимпикс» в РСО-А Алексей Дагоев, он пожелал конкурсантам удачи и успехов:

— Ровно год назад в этом зале мы напутствовали участников первого чемпионата. Тогда у нас было всего восемь компетенций, теперь десять. Плюс к нам присоединились школьники, так как согласно основной концепции в чемпи-

А ребята и не боятся. Вот, например, выпускница торгово-экономического техникума Зарина Тараева (у девушки проблемы со слухом) участвует в конкурсе не первый раз, она даже ездила в Москву, где в компетенции «поварское дело» попала в пятерку лучших. Но, как говорит Зарина, главное — участие, а не победа.

А Стас Дагоев (у молодого человека дистрофия мышц), сначала мечтавший связать свою жизнь с журналистикой, теперь с удовольствием учится на повара, и надеется, что благодаря конкурсу впоследствии найдет хорошую и высокооплачиваемую работу.

Еще один «уникум», с которым нам удалось пообщаться — это выпускник школы-интерната для глухих детей Даниил Салказанов. Молодой человек три года посещал кружок моделирования в республиканском центре технического творчества. Даниил становился победителем конкурса «Шаг в будущее», у парня даже есть проект по улучшению инфраструктуры г. Владикавказа. Он участвует в компетенции «дизайн персонажей».

Финалисты регионального этапа «Абилимпикс» отправятся на национальный конкурс в Москву. Основная цель — не просто показать, как человек с ограниченными возможностями владеет навыками, но и помочь в трудоустройстве.

Залина ГУБУРОВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.



талантливых, трудолюбивых и упорных людей, способных решать самые важные и очень нужные задачи. Впереди у вас всех очень важная напряженная конкурсная и выставочная работа, где каждый покажет свое мастерство, где обменяется опытом. Уверен, что по итогам чемпионата будет сформирована сборная команда республики, которая достойно представит Осетию на

онате могут участвовать школьники от 14 до 17 лет и студенты-специалисты до 60 лет. В прошлом году на всероссийский чемпионат мы выставили 4 человека, надеюсь, что на этот раз участников будет намного больше!

Алексей Дагоев призвал ребят ничего не бояться, а экспертов — быть справедливыми и дружелюбными.

ПРОЕКТ Орбита для старшекласников

На телеканале «Осетия-Ирыстон» стартовал новый образовательный проект для школьников «Дидактика». Он включает в себя цикл телеуроков по подготовке к Единому государственному экзамену по математике, русскому языку, физике и серию познавательных программ по шахматам и астрономии.

Образовательный проект, подготовленный телеканалом «Осетия-Ирыстон» совместно с Министерством образования и науки Северной Осетии, рассчитан на старшеклассников. С помощью видеороликов выпускники смогут не только расширить свой кругозор, но и подготовиться к Государственной итоговой аттестации.

В его съемках принимают участие лучшие педагоги республики, которые имеют большой практический опыт и могут им поделиться со школьниками и своими коллегами.

— Усилить работу по подготовке выпускников к Единому государственному экзамену и повысить качество их знаний — такую задачу перед министерством образования и науки республики поста-



вил Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров. В том числе, используя телевизионный формат, который позволит охватить больший процент школьников республики. Телепроект станет хорошим дополнением к урокам и поможет учащимся максимально подготовиться к итоговой аттестации, — рассказала министр образования и науки Ирина Азимова.

Первая программа — по астрономии — была посвящена устройству Вселенной. О премудростях квантовой физики рассказал Виктор Кесаев, доцент физико-технического факультета СОГУ.

Образовательный проект рассчитан на один учебный год. С 1 октября 2018 года программа будет выходить на телеканале «Осетия-Ирыстон» с понедельника по пятницу в 18.30. Также предусмотрены повторные передачи утром следующего дня — в 9.30. Программу можно посмотреть и на сайте «Осетия-Ирыстон».

ФЕСТИВАЛЬ СИНТЕЗ МИРА И ИСКУССТВА



В Москве прошел первый фестиваль «Северный Кавказ: синтез мира, синтез искусств», который стал ярким культурным событием наступившей осени и собрал несколько тысяч человек. Объединив в себе культуру и традиции семи регионов Северного Кавказа, мероприятие позволило всем гостям и жителям столицы познакомиться с гостеприимством Кавказа в самом центре Москвы — на Тверской площади.

В нем приняли участие заместитель министра по делам Северного Кавказа Михаил Развожаев, заместитель председателя Правительства РСО-А — Полномочный представитель РСО-А при Президенте РФ Борис Джанаев, министр культуры РСО-А Руслан Мильзайков, полномочные представители субъектов России, представители Правительства Москвы, общественности, а также жители и гости столицы.

«Приветствую всех вас, приветствую от всего замечательного, гостеприимного, доброго, очень талантливого Северного Кавказа. Мы сделали этот концерт для того чтобы сегодня вы — гости и жители столицы — узнали Северный Кавказ таким, каким знаем его мы», — сказал Михаил Развожаев на открытии гала-концерта звезд северокавказской и российской эстрады, завершающего первый день фестиваля.

Замминистра от имени Минкавказ России и всех участников фестиваля поблагодарил за оказанную поддержку глав регионов Северного Кавказа.

Для посетителей были развернуты сувенирные лавки с продукцией народных промыслов, представлены блюда национальной кухни. Предусмотрены игры народов Северного Кавказа, увлекательные лекции и мастер-классы для всей семьи. Гостей ждали выступления победителей региональных этапов фестиваля и ведущих артистов регионов, а также звезд российской эстрады и коллективов.

«Все, кто находится на территории столицы, получили отличную возможность увидеть богатый потенциал регионов Северного Кавказа, их красоту и гостеприимство».

Северная Осетия — интересный субъект, ко-

торый богат историей, культурой, природными ресурсами. И фестиваль — отличная возможность продемонстрировать всю свою уникальность гостям и жителям столицы, которые, надеюсь, захотят лично убедиться в этом и посетят нашу республику», — отметил Борис Джанаев.

На площадке РСО-А всем ценителям главного национального блюда устроили дегустацию осетинских пирогов от компании «АССА» и провели мастер-класс по их приготовлению. Также гостям фестиваля была представлена сувенирная продукция из Северной Осетии. Культурную часть республики представили Государственный академический ансамбль «Алан», московские танцевальные национальные коллективы «ALLON» и «Ирбис», заслуженный артист России, народный артист Республики Северная Осетия — Алания Феликс Царикати, заслуженные артистки Республики Северная Осетия — Алания Елена Газаева и Амага Готти, исполнители Зарема Бугаева, Лали Хабалова, Юлия Фардинаева. На площадке выступили также победители регионального этапа фестиваля из семи регионов Северного Кавказа. Северную Осетию представили Дарья Саутиева, театр фольклорного танца «Артурон», трио гармонистов — Регина Лянова, Руслан Гуриев, Светлана Меликова, фотограф Андрей Букулов.

Фестиваль прошел в формате выходного дня, с включением различных площадок, рассчитанных на максимальное вовлечение жителей и гостей столицы. Организаторами выступили Министерство РФ по делам Северного Кавказа и информационное агентство «ТАСС».

А. ПЕТРОВ.

КОММЕНТАРИЙ БИЗНЕС-ИНКУБАТОР ВОЙДЕТ В СТРУКТУРУ ФПП

В связи с реорганизацией «Бизнес-инкубатора «IT-парк Алания» мы попросили начальника отдела поддержки предпринимательства Минэкономразвития РСО-А Отара ЦАБОЛОВА подробнее рассказать об этом решении нашему корреспонденту.

— Какие причины побудили реорганизовать учреждение, функции которого будут переданы региональному фонду поддержки предпринимательства?

— В первую очередь в связи с концепцией Минэкономразвития Российской Федерации по оптимизации мер поддержки для устройства бизнеса все организации инфраструктуры должны располагаться на одной площадке. До настоящего момента управляющей ком-

пания бизнес-инкубатора было ГБУ РСО-А «Бизнес-инкубатор «IT-парк Алания». Ввиду того что в республике функционирует фонд поддержки предпринимательства, который имеет полномочия по управлению бизнес-инкубаторами, и он размещается в здании, где находится бизнес-инкубатор, и также подведомствен минэкономразвития, было целесообразно передать ему полномочия по управлению имуществом, исключив дополнительные издержки бюджета,

связанные с обеспечением двух организаций, и дублирующие функции. Это — первый шаг к созданию единого центра «Мой бизнес», который аккумулирует в одном месте все меры государственной поддержки бизнеса, начиная с оказания консультаций на всех направлениях до финансирования проектов.

— В чем ожидаемый эффект от реорганизации?

— Во-первых, можно будет получить в режиме «одного окна» все имеющиеся формы господдержки. Кроме того, налицо также экономия средств, которые будут направлены на нужды социально-экономического развития республики.

Соб. инф.

СОЗИДАТЕЛИ СЕЛЬСКАЯ ГОРОЖАНКА

Алла родилась и выросла во Владикавказе. Здесь же получила педагогическое образование. И если бы ей в свое время сказали, что она будет жить в селе, доить коров, то она наверняка бы посмеялась, потому что ничего подобного в ее планах не было.

Но судьба распорядилась так, что девушку после окончания вуза направили на работу в селение Коста Ардонского района преподавать школьникам русский язык и литературу. Там, в селе, она познакомилась с местным парнем Артуром Гюевым. Они понравились друг другу. Сыграли свадьбу. И все в жизни завертелось по-новому.

Село Коста славится своими предприимчивыми людьми. В разгар бройлерного бума, когда цена на землю и комбикорма была невысокой, в этом селе появилось шесть крупных птицеводческих ферм. А костаевцы стали одними из самых крупных в республике производителей птичьего мяса. К сожалению, со временем объемы производства стали снижаться из-за подорожания зернофуража.

А Гюевы выбрали другой путь: построили в верхней части села, где они живут, свиноводческую ферму на 100 голов. Но их в дальнейшем подстерегла другая беда — вспышка в районе и в ряде других мест республики африканской чумы свиней. Пришлось поголовье ликвидировать, хотя оно и было здоровым. Таковы правила карантина. Правда, ферма понемногу оживает, но серьезную ставку на свиноводство решено уже не делать. Слишком большой риск. Перешли на содержание крупного рогатого скота.

Сейчас на небольшой ферме 12 дойных коров. И инициатором появления этой фермы стала, как ни покажется удивительным, бывшая горожанка. Как говорится, жизнь заставила. Дети растут, а их в семье трое, растут и расходы. И ответственные родители обязаны обеспечивать младших всем необходимым. Дойть коров ранним утром, а потом бежать на работу в школу не так-то легко. Поначалу Алла выбивалась из сил. Но недавно Артур купил доильный аппарат, и работать стало намного легче.

Супруги распределили обязанности. Тяжелую



физическую работу взяла на себя Артур. За ним же транспортное обеспечение, организационные моменты. Алла еще готовит сыр и продает. Хватает и других забот на подворье. В доме есть фруктовый сад, огород. Кстати, здесь уродился богатый урожай яблок, до этого собрал сливу, ягоды, в огороде растут разные овощи. Вечерами приходится закатывать на зиму варенья, компоты, разносолы. Да еще и кур, уток, гусей в небольшом количестве держат. Хорошо, дети помогают по хозяйству. А распорядок дня у Гюевых отретирован. Как они сами шутят, в пять утра уже не спим, в двенадцать ночи еще не спим.

— Совместный труд сплачивает, — говорит хозяйка. — Отношения вот уже 20 лет работают. Алла учителем в средней школе селения Коста Алла. На хорошем счету. Ее здесь уважают. Говорят, очень позитивный человек. Она всегда найдет слова, чтобы приободрить, добавить настроения. Эта черта характера — не унывать и быть всегда приветливой — помогает сохранить женщине привлекательность и выстоять в трудных жизненных ситуациях, которые случаются порой.

Кроме того, бывшая горожанка успевает и общественной работой заниматься. Она — председатель участковой избирательной комиссии. Возле небольшой фермы — сквиды сена, почти зеленого, которое нахосил Артур: еще один штрих, характеризующий многогранный труд семьи Гюевых. И сегодня это их жизнь, полная трудностей и побед, которую они сами выбрали.

Н. КОЗЫРЕВ.

«СМИротворец-Кавказ-2018»

ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ Х ЮБИЛЕЙНОГО ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ НА ЛУЧШЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ ВОПРОСОВ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ И ЭТНОКОНФЕССИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ «СМИротворец-2018» ОПРЕДЕЛИЛ НОМИНАНТОВ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭТАПА КОНКУРСА «СМИротворец-Кавказ».

Заявки на участие от журналистов Северо-Кавказского федерального округа принимались с 17 августа по 10 сентября 2018 года. В этом году работы на конкурс от северокавказских СМИ рассматривались в номинациях «Телевидение», «Пресса», «Интернет», а также в спецноминации этого года «Родные языки».

В шорт-лист «СМИротворец-Кавказ» вошли 36 средств массовой информации региона. Жюри приступило к голосованию. Победителей окружного этапа объявят в Ставрополе 4 октября. Нашу республику в профильных номинациях представляют ТК



«Осетия-Ирыстон» (телепроект «Геомузыка»), газета «Северная Осетия» (публикации нескольких авторов, в том числе специальный проект — полоса «Соседи») и сайт «15-й регион». В специальной номинации «Родные языки» участвуют ГТРК «Алания» (информационно-познавательный проект «Золотые слова») и газета «Слово».

Всероссийский конкурс prevedaryat шесть окружных этапов в федеральных округах, которые уже прошли в Астрахани («СМИротворец-Юг»), Ставрополе («СМИротворец-Кавказ») и Пскове («СМИротворец-Се-

вер-Запад»). До конца сентября номинанты определяются в Йошкар-Оле («СМИротворец-Волга»), Тюмени («СМИротворец-Урал») и Воронеже («СМИротворец-Центр»). Победители всероссийского конкурса «СМИротворец», который проводится с 2008 года по инициативе Гильдии журналистической журналистики, будут объявлены 22 ноября в Москве.

Соб. инф.
По информации с сайта <https://nazaccent.ru/>

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ

ЧЕМ ДЫШИМ

С 17.09.2018 по 23.09.2018 на постах СКАТ, расположенных на ул. Ватутина, 84 ул. Николаева, 44 и на ул. Титова, в автоматическом режиме было проведено 5544 определения вредных веществ в атмосферном воздухе г. Владикавказа по следующим ингредиентам: взвешенные вещества, СО (оксид углерода), NO₂ (диоксид азота), NO (оксид азота), SO₂ (диоксид серы), NH₃ (аммиак), H₂S (сероводород).

Количество зафиксированных превышений ПДК (менее 3 ПДК*) атмосферного воздуха г. Владикавказа

Место расположения поста СКАТ	Количество превышений						Итого:
	CO	NO ₂	NO	SO ₂	NH ₃	H ₂ S	
ул. Ватутина, 84	-	-	6	-	1	-	7
ул. Николаева, 44	-	-	-	-	-	-	-
ул. Титова	-	-	-	-	-	-	-
ИТОГО:	-	-	6	-	1	-	7

ПДК — предельно допустимая концентрация вещества в атмосферном воздухе

— Отбор проб на посту ул. Николаева ведется по 7 ингредиентам.

С 24.08.2018 г. пост не работает.

— Отбор проб на посту ул. Титова проводится по 4 ингредиентам.

— Пост на ул. Ватутина возобновил работу с 11.09.2018 г.

Отбор проб на посту ведется по 7 ингредиентам.

КОНТАКТЫ

В МОСКВУ НА ВЫСТАВКУ

На международной выставке WorldFood Moscow представлена продукция предприятий из Северной Осетии.

В составе республиканской экспозиции, развернувшейся на площадке центрального выставочного комплекса «Экспоцентр», представлены производители замороженных осетинских пирогов, чая из горных трав, воды и напитков, а также косметики ручной работы. Делегацию Северной Осетии возглавила представительница центра поддержки экспорта регионального фонда поддержки предпринимательства Зарина Алборова.



WorldFood Moscow — это крупнейший в России международный смотр продуктов питания, который способствует насыщению отечественного продовольственного рынка широким ассортиментом доступных и качественных товаров. Для североосетинских экспортно ориентированных компаний данная площадка является хорошей возможностью установить новые деловые контакты и расширить географию сбыта производимой продукции.

В числе участников главного продовольственного события осени — ведущие производители и поставщики продуктов питания, представители оптовых организаций, розничных сетей и др. Всего около 1500 компаний из 70 стран мира и свыше 3000 отраслевых специалистов. На выставке был представлен широкий ассортимент овощей и фруктов, хлебобулочных и кондитерских изделий, мяса, рыбы, чая, кофе, молочной продукции, консервов и т.д.

В рамках обширной деловой программы мероприятия участники также обсудили последние тенденции отечественного продовольственного рынка, способы стимулирования потребительского спроса и эффективные методы сбыта товаров. Отдельное внимание было уделено актуальным вопросам рыбной отрасли и аквакультуры.

Участие североосетинских производителей в работе XXVII международной выставки продуктов питания WorldFood Moscow-2018 стало возможным благодаря организационной помощи центра поддержки экспорта республиканского фонда поддержки предпринимательства.

Соб. инф.

«СТРОЙБАТ» КРЕДИТ РАССРОЧКА Скидки до 50% Ламинат – от 289 р/м² Панели стеновые – 85 р/м²

предлагает КВАРТИРЫ В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ в м/р №18 («Московский квартал»). Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00.

Уважаемые граждане и руководители организаций! Во избежание негативных последствий, связанных с наложением ареста на имущество...

ПУХАЕВ З. В. Коллектив прокуратуры республики понес тяжелую и невосполнимую утрату. 22 сентября 2018 года безвременно ушел из жизни заместитель прокурора Северо-Западного района г. Владикавказа...

Окна и двери «Фортуна» Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.

ЕВРО-ОКНА G1 августа до 1 октября 2018г. Окна RENAU по цене 60-й серии ТИШИНА И ТЕПЛО

СНИМУ 1, 2, 3-КОМ. КВ., можно новостр. ЧАСТНЫЙ ДОМ. Район любви. Тел. 8-918-828-80-22.

РАДЫ ВАМ СООБЩИТЬ, ЧТО В «Клинике медицинских осмотров» ведут прием специалисты бесплатного центра:

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

18 сентября 2018 г. Указом Президента РФ В. В. Путина наш земляк, выдающийся организатор отечественной науки и образования Марат Аркадьевич КАМБОЛОВ...

25 сентября золотую дату – 55 ЛЕТ – отмечает самый прекрасный, всегда молодой и красивый, добрый, отзывчивый и просто удивительный человек, главный врач роддома № 2 Жанна Романовна ТОГОЕВА!

25 сентября у нашего дорогого и любимого папы, дедушки и супруга Анатолия Ильича ТИБИЛОВА 65-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ!

МЕНЯЮ ДОМА

ВЕТХИЙ ДОМ на з/у 4 сот. на ул. Тургенвского (р-н ул. Гуркаева) на 1-КОМ. КВ. с допл. или ПРОДАЮ. Тел. 8-918-831-10-27.

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ производим. 25 куб. м в смесу.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

1-КОМ. КВ. общ. пл. 39 м² на 4 эт. нового 6-эт. дома на ул. Магаева – 1 млн 150 т. р. Собственник. Тел. 8-919-424-49-91.

ДР. ТОВАРЫ

ЯБЛОКИ РАЗНЫХ СОРТОВ, ПАДАЛИЦУ, СЛИВУ «АНЖЕЛИНА» из сада в с. Коста. Тел.: 8-918-705-31-74, 8-918-705-07-51.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

4-КОМ. КВ. общ. пл. 100 м² (косм. ремонт, пристройка, гараж) на 2 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Морских пехотинцев, 11, корп. 1 (приватиз., собственник).

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, КОТЛОВ Т. 52-74-85 (д), 8-928-065-66-04, 8-962-745-16-17.

ПРОКАТ Т. 95-07-54, 8-918-825-07-54 НОВЫЕ ПАЛАТКИ, СТОЛЫ, КОТЛЫ, ПОСУДА ДЛЯ СВАДЕБ

ПРОКАТ НОВЫХ ПАЛАТОК, в т.ч. СВАДЕБНЫХ, столов, котлов, посуды. «ОФИЦИАНТЫ» Т. 94-26-07 8-918-824-26-07, 8-928-689-84-88.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ» ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.

КАФЕ «МЕТЕЛИЦА» тел. 94-86-68 Выездное обслуживание поминальных мероприятий (меню, посуда, палатки, официанты).

Похоронное обслуживание БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ с гарантией КУПАЕМ, ОДЕВАЕМ, ПРИМЕРЯЕМ, БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД ЖЕНСКОЙ бригады

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО • БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ. • ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. недорого

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр Перевозки по России и зарубежью.

ФУТБОЛ

Нокаут на 90-й минуте

«Спартак-Владикавказ» – «СКА Ростов-на-Дону» – 0:1 (0:0).

23 сентября. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 800 зрителей. Интересная историческая параллель существовала этому поединку владикавказцев и ростовчан. Двенадцать лет назад, в августе 2006 года, на нашем стадионе в рамках зоны «Юг» второго дивизиона встречались тоже «Спартак» (Владикавказ) и СКА (Ростов). Ту игру проводил главный судья Виталий Дорошенко-старший, спартаковцы владели полным преимуществом, трижды попали в перекладину, а в самой концовке пропустили гол и проиграли со счетом 0:1. Нынешний матч обслуживал сын Виталия Дорошенко – тоже Виталий, и снова при лучшей игре владикавказцы уступили 0:1, пропустив гол на последних минутах.

В первом тайме хозяева чаще владели мячом, но острые моменты стали создаваться ближе к перерыву. Опасно ворвался в штрафную площадку Батрас Хадарцев, но его удару немного не хватило точности. В ходе быстрой атаки Ника Пилиев из выгодной позиции метров с 7 попал в защитника, а успешный пролетевший в сантиметрах от штанги. Ничья не устраивала спартаковцев и они продолжили искать счастья на чужой половине поля. Вскоре игрок ростовчан свалил



Вторую игру подряд владикавказцы обидно теряют очки на последних минутах, когда важно сохранять концентрацию и внимание. В очередном туре 30 сентября подопечные Юрия Газзаева на своем поле сыграют с клубом «Легион Динамо» из Махачкалы.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

Воспитание творчеством

АРТ-СТУДИЯ

Лучшая альтернатива смартфонам – занятия творчеством. В этом абсолютно уверена художница Карина БАЦОЕВА, которая почти шесть лет назад в собственной мастерской на ул. Горького, 21 во Владикавказе открыла детскую творческую студию «Пикассо», где сегодня занимаются десятки девочек и мальчишек в возрасте от 8 до 12 лет.



получила государственную поддержку, дабы расширить свои возможности и охватить больше детей, которые получили бы шанс с удовольствием развиваться творчески, интеллектуально, духовно, морально, душевно, по-человечески.

«Со студией «Пикассо» мы познакомилась, когда моей старшей дочери было лет десять. Вот уже много лет мы дружим с замечательной Кариной. Здесь дети не только учатся рисовать, но и общаться между собой, расширяется горизонт их притяжения мира. Я очень благодарна Карине за то, что она появилась в нашей жизни, потому что Дана, старшая дочь, решила связать свою жизнь с творчеством и будет поступать в художественное училище, а потом – в высшее учебное заведение», – говорит отец троих детей Сослан Плиев.

Карина не только учит, но и сама постоянно учится, творчески растет. Она была художником по костюму в фильме «Рудник» Мурата Джусоева и художником-постановщиком в короткометражной картине «Коста» по заказу ГТРК «Алания». Один из последних ее проектов – создание иллюстраций для оформления диска с осетинскими народными колыбельными. А на днях стало известно, что Карина и ее супруг Тенгиз Кумаритов, ксати, дирижер, выиграли грант в размере 300 тысяч рублей на форуме «Машук». Их проект «Фабрика по производству добра» пришелся по душе экспертам. «Мы делим детей на команды, создаем плакаты, а уже потом – открытки ручной работы на определенную социальную тематику: к природе, бездомные животные, экология... Эти открытки дети потом раздают горожанам. Однажды мы уже дарили жителям Владикавказа открытки ручной работы с пожеланиями счастья, здоровья и т.д. Как же ребята радовались, видя реакцию взрослых! Мне бы хотелось, чтобы дети рисовали, лепили, делали оригами. Они должны понимать, что, обладая элементарными навыками, можно менять мир к лучшему и главное – чувствовать себя нужными и полезными обществу», – отмечает Карина Бацова.

Самая Карина не сразу стала художницей. Окончив в Санкт-Петербурге Институт МВД, три года проработала юристом, но тяга к творчеству и любовь к детям победили. «У нас вся семья творческая, поэтому, наверное, мне в юриспруденции было тесно, работать по профессии долго не смогла. Живя в Петербурге, выходные я посвящала живописи, писала картины, пейзажи, создавала декоративные работы на заказ. Мне очень понравилось, что я встретила в Северной столице художника Юрия Грецкого. Он всячески помогал мне, давал советы. Можно сказать, что Грецкий меня подтолкнул к тому, чем я сейчас занимаюсь, указывая на мои ошибки и рекомендуя книги, в которых я могу черпать знания. Поступила на художественное отделение пединститута, но мне было неинтересно, поэтому после второго курса оставила учебу», – рассказывает Карина.

«Самая главная в студии «Пикассо» – это, конечно, Карина, которая безумно любит детей и мир, в котором живет и старается делать его ярче и добрее. Мой ребенок ходил и в летний лагерь «Пикассо» и каждый раз после очередного проведенного там дня взахлеб рассказывал о том, что видел. Безаппеляционным «да» в пользу студии «Пикассо» стало то, что, когда мы гуляли по проспекту Мира зимой и проходили мимо музея им. Туганова, Давид сказал: «Я был в этой галерее с другими ребятами! Это настолько ему запомнилось! В этом году дети были в зоологическом музее, раскрашивали своими руками майки, знакомились с историей разных стран. Как-то Карина пригласила в студию афроамериканцев, которые рассказывали детям о своей стране, и у каждого была возможность задавать вопросы. Очень хотелось бы, чтобы студия

делалась родительница Светлана Абеева. – Самая главная в студии «Пикассо» – это, конечно, Карина, которая безумно любит детей и мир, в котором живет и старается делать его ярче и добрее. Мой ребенок ходил и в летний лагерь «Пикассо» и каждый раз после очередного проведенного там дня взахлеб рассказывал о том, что видел. Безаппеляционным «да» в пользу студии «Пикассо» стало то, что, когда мы гуляли по проспекту Мира зимой и проходили мимо музея им. Туганова, Давид сказал: «Я был в этой галерее с другими ребятами! Это настолько ему запомнилось! В этом году дети были в зоологическом музее, раскрашивали своими руками майки, знакомились с историей разных стран. Как-то Карина пригласила в студию афроамериканцев, которые рассказывали детям о своей стране, и у каждого была возможность задавать вопросы. Очень хотелось бы, чтобы студия

ЗАКОН И ПРАВО

Визит в колонию

Главный федеральный инспектор по РСО-А Аппарата Полпреда Президента РФ в СКФО Андрей БЕССОНОВ, первый зампрокурора РСО-А Аслан ЧЕРЧЕСОВ, Уполномоченный по правам человека Эльбрус ВАЛИЕВ, председатель ОНК Роман Уртаев вместе с начальником УФСИНА России по РСО-А Юрием ЕМЕЛЬЯНОВЫМ посетили исправительную колонию строгого режима № 1 города Владикавказа. Андрей Бессонов особое внимание уделил коммунально-бытовому обеспечению осужденных, соблюдению ими распорядка дня в учреждении, а также организации работы на производственных участках ФКУ ИК-1. Об этом сообщает пресс-служба УФСИНА по РСО-А. Побеседовав с осужденными, работающими в производственной колонии, гости заинтересовались их заработной платой и последующим трудоустройством после освобождения. В целом деятельность УФСИНА России по РСО-А по итогам посещения Главного федерального инспектора по РСО-А оценена удовлетворительно.

Неделя безопасности

24 сентября в Северной Осетии стартовала «Неделя безопасности» в образовательных организациях, которая направлена на привлечение внимания широкой общественности к проблеме снижения аварийности с участием несовершеннолетних. Сотрудники Госавтоинспекции совместно с педагогами проведут работу не только с детьми, но и с родителями: тематические занятия, конкурсы, викторины, открытые уроки с просмотром видеоматериалов, соревнования и другие массовые мероприятия по безопасности дорожного движения. При этом акцент будет делаться на отдельные вопросы профилактики: использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей, а также световозвращающих элементов. Для родителей учащихся начальной школы будет рекомендовано разработать индивидуальные схемы безопасных маршрутов движения детей «дом – школа – дом», а также смоделировать и обсудить различные ситуации, в которых дети могут оказаться на дорогах. Учащиеся выйдут на пешеходные экскурсии на улицы вблизи школ и детских садов, в ходе которых им объяснят Правила дорожного движения и личной безопасности. В дошкольных и общеобразовательных организациях проанализируют паспорта дорожной безопасности и при необходимости внесут в них изменения. В период проведения мероприятия усилен контроль за соблюдением водителями ПДД возле образовательных организаций и на пешеходных переходах. При этом абсолютное большинство подобных прецедентов отмечается в пунктах пропуска «Верхний Ларс» и «Нижний Зарамаг» при прохождении иностранными гражданами и гражданами РФ обязательных процедур оформления и контроля. Зачастую денежные вознаграждения пограничникам предлагают в интересах решения личных вопросов пропуска

«Пропусти, по-братски!»

С начала текущего года зафиксировано более 70 случаев склонения пограничников к коррупционным правонарушениям на общую сумму более 100 тысяч рублей. Об этом сообщает пресс-служба ПУ ФСБ России по РСО-А. При этом абсолютное большинство подобных прецедентов отмечается в пунктах пропуска «Верхний Ларс» и «Нижний Зарамаг» при прохождении иностранными гражданами и гражданами РФ обязательных процедур оформления и контроля. Зачастую денежные вознаграждения пограничникам предлагают в интересах решения личных вопросов пропуска

офисный мир
• кресла и мягкая мебель
• оргтехника и аксессуары
• компьютерные столы и стулья
• мебель для руководителей и персонала
• кредит и рассрочка
КБ Ренессанс кредит (ООО), лиц. Банка России №3354

Мебель для Вашего офиса!
ул.Тельмана, 14, тел. 76-63-60

ОКНА И ДВЕРИ
ИП Туриев **www.turiev.ru**
из ПВХ и АЛЮМИНИИ
СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ

В 21 ВЕК С КАЧЕСТВОМ, ПРОВЕРЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ НАМ 21!
от кредит скидка 21% с 1 марта до 30 сентября 2018 г.!

74-03-38
74-61-09
70-71-11

ул. Калоева, 402 А с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ вых. - воскр.

ОКНА
ЭКО ЛОГИЧНЫЕ за ЭКО НОМИЧНЫЕ ЦЕНЫ
Суп - 25 ЛЕТ НА РЫНКЕ ОКОН
540-577-447-180 ул.Маркуса, 8

ЖДМ КРЕДИТ
ООО «Хом Кредит Банк»
пер. Партизанский, 2 т.76-41-61, 76-40-83.
• ЛИНОЛЕУМ • КРАСКИ
• ПАНЕЛИ (пластиковые, МДФ) и многое другое

ОКОННЫЙ МИР
ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: RENAU, KBE, KRAUSS, WDS
ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ОТ ДЕТЕЙ.
Замер, доставка, демонтаж - БЕСПЛАТНО
Рассрочка БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ЧЕРЕЗ ОФИС
Срок изготовления 3-5 дней.
ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ООО «СОЦИАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»
ПРЕДЛАГАЕТ:
1-, 2- и 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ В СТРОЯЩИХСЯ ДОМАХ НА УГЛУ
улиц ВЕСЕННЕЙ-ГАГКАЕВА от 25 300 руб.
23 000 рублей
цена за 1 кв. м = 23000 рублей,
рассрочка от застройщика
закрытый благоустроенный двор, прилегающий к парковке зоне,
детская площадка для всех возрастных групп,
спортивный городок и стадион,
выгодное расположение и развитая инфраструктура: школа, детский сад, рынок, торговый центр, поликлиника и все виды городского транспорта.
Спроектной декларацией можно ознакомиться на сайте soc.stroi@mail.ru
НАШ АДРЕС: ул. ГРИБОЕДОВА, 25, т. 94-59-59, 94-55-94.

ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ
ПРОДОЛЖАЕТ прием абитуриентов на ЗАОЧНУЮ форму обучения по программам БАКАЛАВРИАТА и МАГИСТРАТУРЫ

▶ ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
▶ ЭКОНОМИКА
▶ ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДРЕС: 362025, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Бородинская, 14.
E-mail: priem@viu-online.ru Сайт: www.viu-online.ru
ТЕЛ.: 8(8672)40-51-75 (доб. 220); 8-918-824-15-01, 94-15-01.

ФАБРИКА ОКОН
ОКНА И ДВЕРИ «RENAU», «ELEX»
ПОДОКОННИКИ, ОТЛИВКИ
МОСКИТНЫЕ СЕТКИ, СТЕКЛОПАКЕТ.
РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ

40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Семья Карсановых благодарит родных, друзей, соседей, всех, кто поддержал ее в трудную минуту и разделел с ней боль утраты дорогого отца **КАРСАНОВА Эльзара Умаровича**, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 26 сентября, в 14 часов, по адресу: ул. Грибоедова, 3.

Коллектив Министерства физической культуры и спорта РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда
КУТЯНИН Николая Григорьевича.
Прокуратор Северо-Западного района г. Владикавказа выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины заместителя прокурора
ПУХАЕВА Захара Викторовича.
Коллектив прокуратуры республики выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины заместителя прокурора Северо-Западного района г. Владикавказа, старшего советника юстиции
ПУХАЕВА Захара Викторовича.
Коллектив прокуратуры республики выражает глубокое соболезнование старшему помощнику прокурора Дигорского района Ф. К. Хурумовой по поводу кончины отца
ХУРУМОВА Хурумова Константины Васильевича.

Реском профсоюза работников культуры выражает глубокое соболезнование артисту балета, председателю первичной профсоюзной организации Государственного академического ансамбля «Алан» заслуженному артисту РСО-А Л. В. Тедеву по поводу кончины отца
ТЕДЕВА Варлама Владимировича.
Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине
УРТАЕВА Сергея Ильича, зятя Хамцаевых, племянника Боцоевых.
Гражданская панихида состоится 25 сентября по адресу: с. Ногир, ул. Степная, 41.
Коллектив факультета физической культуры и спорта Северо-Осетинского государственного университета им. К. Л. Хетагурова выражает глубокое соболезнование преподавателю кафедры спортивных игр и медико-биологических дисциплин З. А. Гатиевой по поводу безвременной кончины сестры
ГАГИЕВОЙ Ирины Ароновны.

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ
г. Владикавказ, ул. Калинин, 64
8 (8672) 58-82-28
monolit-mebel.com

КАБИНЕТЫ РУКОВОДИТЕЛЯ

Т. 700-720 «ОКЕАН» Т. 91-23-23
Ул. Цоколаева, 13
ЖАЛЮЗИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Южному федеральному округу (ПИ № ФС 10-0708 от 24.08.2007).

Учредители: Парламент, Правительство РСО-А и ГАУ «Редакция газеты «Северная Осетия». Распространяется в РСО-А.

И.о. главного редактора А.В. ТОРИН.
Печать: 25-02-25. Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) - тел. 25-11-15, Светлана Джисоева (зам. главного редактора) - тел. 25-11-05, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкаева - тел. 25-31-22, Наталья Гацова - тел. 25-11-17, Нателла Гогаева - тел. 25-11-07, Елена Толочкожникова - тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, Тамерлан Техов - тел. 25-11-14, Магина Макоева, Алина Аюмбева - тел. 25-93-90, Залина Губурова - тел. 25-11-03, Залина Бедаева - тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова - тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера: 3 стр. – Елена Нагрови, 4 стр. – Олег Габолаев, 1, 2 стр. – Залина Левова.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 15586 экз. Заказ № 1239. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:30

Газета «СО» в Интернете: http://sevsetia.ru
E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не возмещаются.

Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

Адрес редакции и типографии: АД «Осетия – полиграфсервис» 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.